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Εορτή του Προστάτου της Ορθόδοξης Ενορίας 
του Αγίου Αμάντου στο Kortrijk του Βελγίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2026, η Ενορία του Αγίου Αμάντου 
στο Kortrijk εόρτασε την πανήγυρή της, στην μνήμη του Αγίου 
Αμάντου, Επισκόπου Maastricht. Η εορταστική αυτή ημέρα 
συγκέντρωσε κληρικούς και πιστούς σε κλίμα ευγνωμοσύνης, 
προσευχής και πνευματικής χαράς.

Η πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέστηκε προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρα, συλλειτουργούντων ιερέων και διακόνων της Μητροπόλεως. Ιδιαίτερη 
χαρά προσέδωσε η παρουσία του Αρχιμανδρίτου κ. Ρωμανού Κενανίδη, εκ της 
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Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης. Στο ιερό αναλόγιο παρευρισκόταν επίσης ο 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Pius Pauwelyn, τέως ιερατικώς προϊστάμενος της ενορίας.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην παραβολή του Ασώτου 
Υιού, την οποία η Εκκλησία προβάλλει ενόψει της ιεράς περιόδου της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. Τόνισε ότι η παραβολή αυτή δεν αναφέρεται μόνο στην αμαρτία 
και τη μετάνοια, αλλά κυρίως στην άπειρη αγάπη και το ανεξάντλητο έλεος του 
Θεού, ο Οποίος πάντοτε εξέρχεται προς συνάντηση του ανθρώπου, όταν εκείνος 
επιθυμεί να επιστρέψει στον οίκο του Πατρός. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι 
η αληθινή μετάνοια γεννάται από την ταπείνωση της καρδιάς και την επιθυμία 
αποκατάστασης της κοινωνίας με τον Θεό.

Επιπλέον, επεσήμανε μία σύγχρονη ελπιδοφόρα πραγματικότητα, την προσέλευση, 
δηλαδή, νέων ανθρώπων στην Εκκλησία, ακόμη και νέων που δεν μεγάλωσαν σε 
περιβάλλον με χριστιανική πίστη. Σε αυτούς, όπως τόνισε, αναγνωρίζουμε τη 
διακριτική και θαυμαστή ενέργεια του Αγίου Πνεύματος, το οποίο συνεχίζει να 
αγγίζει τις καρδιές και να καλεί τους ανθρώπους στη εν Χριστώ ζωή. Παράλληλα, 
κάλεσε τους ενορίτες να επιμένουν στην προσευχή και την αγάπη προς όλους όσοι 
έχουν, έστω και προσωρινά, απομακρυνθεί από την εκκλησιαστική ζωή.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε προς τους 
πιστούς, ευχαριστώντας τους για την προσφορά και τη διακονία τους για την 
ευημερία και την πνευματική πρόοδο της ενορίας. Επίσης, τους κάλεσε να 
μεταβούν στις Βρυξέλλες για τον εορτασμό της Κυριακής της Ορθοδοξίας, ως 
σημείο ενότητας και μαρτυρίας της ορθόδοξης πίστεως.

Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε με εόρτιο κέρασμα στην παρακείμενη ενοριακή 
αίθουσα, δίνοντας την ευκαιρία στα μέλη της ενορίας να συνευφρανθούν εόρτια 
και αδελφικά.
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